



Nyomtatott és online sajtó

Potápi Árpád János: a magyarság ügye ma is csak a magyarok kezében van

2024. augusztus 9. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, PannonRTV, Szekelyhon.ro, Kárpátalja.ma

Ahogy Kölcsey idejében, a magyarság ügye ma is csak a magyarok kezében van, ezért ott kell lenniük a politikum legmagasabb szintjén, és hallatni kell hangjukat, ez az egyetlen út vezet ma is a Kárpát-medencei magyarság megmaradásához és felemelkedéséhez - mondta Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár pénteken a partiumi Szódemeteren. Kölcsey Ferenc szülőfalujában a költő születésének 234. évfordulója alkalmából tartottak megemlékezést. Potápi Árpád János ünnepi beszédében rámutatott: nemcsak a költőre, a hazafira is emlékezni kell, aki hitt nemzetének felemelkedésében, és megmutatta: "nekünk magunknak kell cselekednünk a szülőföldünkért, a hazánkért". Emlékeztetett: Kölcsey hitt abban, hogy a nemzet csak együtt emelkedhet fel, hogy közéleti szinten is erőt kell felmutatni. Maga is sokat tett, közéleti szerepet vállalva a legmagasabb politikai szinten küzdött a magyar nyelv, a magyar nemzet ügyéért.

Csáky Csongor: mi, magyarok világnemzet vagyunk

2024. augusztus 11. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Ma7.sk

Mi, magyarok világnemzet vagyunk - jelentette ki a Rákóczi Szövetség elnöke vasárnap Sátoraljaújhelyen, a III. Összmagyar Középiskolás Tábor megnyitóján. Csáky Csongor a megnyitón elmondott köszöntőjében leszögezte, azért vehetnek most részt a gyerekek a táborban, mert évekkel ezelőtt a szüleik úgy döntöttek, hogy magyar iskolát választanak nekik. Hozzátette, a diaszpórában élőknek fontos, hogy vasárnapi iskolába vagy magyar közösségbe járjanak, ezzel erősítve nemzetünket. A szövetség elnöke az MTI kérdésére elmondta, a táborban mintegy 700 fiatal vesz részt. Hozzátette, a szervezet nyári programkavalkádjában összesen 32 ország 15 ezer magyar fiatalja kapcsolódik be 35 eseménybe. A tábor kapcsán Csáky Csongor úgy fogalmazott, ez egy befektetés a magyar nemzet jövőjébe. Kiemelte: amellet, hogy itt találkozhatnak a különböző országokban élő fiatalok, az is fontos, amit "innen elvisznek magukkal".

A magyar és a macedón nép őszinte barátsága

2024. augusztus 10. – PannonRTV

Ebben az évben is megemlékeztek a macedóniai Kruševóban a magyar és a macedón nép közötti őszinte barátságról, illetve az itt történt 1956-os eseményekről, amikor is 550 magyar menekültet itt szállásoltak el. Az eseményt már kilencedik alkalommal szervezték meg. Az eseményen a Vajdasági Magyar Szövetség és a Magyar Nemzeti Tanács is képviseltette magát. (...)Dr. Szilágyi Péter Magyarország helyettes államtitkára: „Ez fontos esemény, azt gondolom.



Fontos azért, hogy emlékezzünk, fontos azért, hogy a saját identitásunkat megerősítsük, illetve emlékezzünk nemzeti történelmünkre, kultúránkra.”

Petőfi-szobrot avattak Szkopjében

2024. augusztus 11. – PannonRTV

A szobrot a Magyar Nemzeti Tanács adományozta. Petőfi-szobrot avattak fel vasárnap délelőtt Szkopjében. Az alkotás a nemrég elkészült Petőfi téren kapott helyet, melyet a Magyar Nemzeti Tanács adományozott a Macedóniai Magyarok Teleház Szervezetének és a helyi magyaroknak. Sutus József, elnök, Macedóniai Magyarok Teleház Szervezete: „Az itteni magyaroknak van most már egy olyan helye, ahol minden évben és minden fontos alkalommal tudunk találkozni, ki tudjuk fejezni a nemzet iránti szeretetünket és elkötelezettségünket.” (...)A Magyar Kormány is kiemelten támogatja a határon túli magyarokat. Szilágyi Péter Magyarország nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára kiemelte, a Magyar Kormány szeretné összetartani és támogatni a mindazt a 15 millió magyart, akik határon innen vagy határon túl laknak. „Számunkra Petőfi Sándor maga a magyar történelem, a magyar kultúra mi magunk vagyunk, hiszen a magyar szabadságnak a költője Petőfi Sándor, úgyhogy öröm az, hogy ezer kilométerre Budapesttől itt ma Szkopjében ezt a teret, ezt a szobrot felavattuk.”



Orbán Viktor Erdélyre is kiterjesztené a magyar családtámogatási rendszert – de mi is az pontosan?

2024. augusztus 9. – Krónika

Belátható időn belül az összes olyan támogatást, ami a magyar társadalom stabilitását és rugalmasságát szolgálja, például a családtámogatási rendszert ki kell terjeszteni teljes egészében a magyarok lakta területekre, az országhatárokon kívül is – közölte Orbán Viktor a 33. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor zárónapján tartott előadásában. A miniszterelnök tusványosi bejelentése apropóján összefoglaljuk, miben is áll a magyar családtámogatási rendszer, és milyen főbb akadályokat kellene legyőzni, hogy a kedvezményeket többek között az erdélyi magyarokra is kiterjesszék.

Elődeik néptáncainak és -dalainak elsajátításával élővé teszik szórványközösségüket a bethlenszentmiklósi fiatalok

2024. augusztus 9. – Krónika, maszol.ro

A néptánc, a népművészet összehozza a fiatalokat, és olyan közösséget kovácsol, amely egyre hangsúlyosabban éli meg identitását – ezt bizonyítja ismét az idén második alkalommal megszervezett Bethlenszentmiklósi Néptánc-tábor. A Fehér megyei településen zajló rendezvény motorjai a helyi magyar óvoda és iskola pedagógusai, valamint a Jövők a Szórványban Egyesület. Bodoczi Annamária, a Jövők a Szórványban Egyesület elnöke elmondta, örömmel kerestek anyagi forrásokat a kezdeményezés felkarolására, hiszen a



szórványban kiemelten fontos a következő generációk identitástudatának az erősítése, és erre a népzene és -tánc kiválóan alkalmas.

Román rendőrök Hajdúszoboszlón, magyar egyenruhások az Erdélyi-szigethegységben

2024. augusztus 9. – Krónika

Idén is sikeresnek bizonyult a magyar és a román rendőrség közös járőrszolgálatja Hajdúszoboszlón, illetve az Erdélyi-szigethegységben. A román és a magyar turisták által legkedveltebb kelet-magyarországi és erdélyi régiókban 2017 óta él a két rendőrség közötti együttműködés. Idén július 22-én indult a közös magyar–román rendőrségi együttműködés, amelynek keretében a Magyarország legnagyobb fürdőkomplexumával rendelkező Hajdúszoboszlón román rendőrök is ellátnak turistákkal kapcsolatos rendészeti feladatokat. Az augusztus végéig működő közös járőrszolgálatot fenntartó Hajdú-Bihar Megyei Rendőr-főkapitányság felügyelete alatt közös rendőrcsapat nyújt felvilágosítást és útba igazítást a turisták számára, illetve hatékonyan vesz részt a bűnmegelőzésben és az elkövetett kihágások és bűncselekmények felderítésében. A nyolc éve fennálló együttműködés az elmúlt évekhez hasonlóan idén is sikeresnek bizonyult a Hajdúszoboszlóra nagy számban érkező román nyelvű turisták számára.

Újabb nagy lépés a margittai magyar iskola életében

2024. augusztus 9. – erdon.ro

Aláírta a kivitelező a szerződést a margittai Horváth János Elméleti Líceum új épületszárnyának a megépítésére. Az új környezetbarát épület étkezdét, könyvtárat és eseménytermet is magába foglal és egy év három hónap alatt fog elkészülni. 2023-ban Cseke Attila fejlesztési miniszterként nyújtott közel három millió euró finanszírozást erre a beruházásra. 850 margittai magyar diáknak teszi ez majd könnyebbé, komfortosabbá az iskolai éveket. Nagy Gabriella iskolaigazgató tájékoztatta részletesebben a portált ebben a témában. „A munkálatok elkezdésének pontos dátumát még nem ismerjük, de a szervezési munkák hamarosan elindulnak és minden valószínűség szerint az alapkövetételére is sor kerül még ebben az évben. Ha ez az épület és a jelenlegi polgármester adóssága, a sportcsarnok is befejeződik, akkor azt hiszem elmondható, hogy a margittai Horváth János Elméleti Líceum diákjai európai körülmények között, vagy azt meghaladó infrastruktúrával rendelkező intézményben tanulhatnak” – mondta az igazgató.

Karbantartják és megóvják az úzvölgyi temető emlékműveit

2024. augusztus 11. – szekelyhon.ro

Állagmegőrző munkálatokat végzett az úzvölgyi hősök temetőjében a civilek egy csoportja augusztus második hétvégéjén. A kezdeményezők arra kérik a látogatókat, hogy vigyázzanak az emlékművekre. Az emlékművek állagmegóvó tisztítását és felületkezelését vállaló civilek az Úz-völgye nevű Facebook-csoportban számoltak be az akcióról. a Bákó megyei Dormánfalva város önkormányzata 2019 márciusában saját közvagyonává nyilvánította az úzvölgyi temetőt,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 12.



és még az év áprilisában önkényesen román parcellát alakított ki a sírkertben. Korábban (és azóta is) a temetőt Csíkszentmárton község gondozta, és a magyar közösség magyar katonatemetőként tartja számon.

Világháborús emlékkeresztet avattak a Csíki-havasokban

2024. augusztus 11. – szekelyhon.ro

Nyolcvan évvel ezelőtti eseményekre, az 1944. augusztus utolsó napjaiban vívott harcokban elesett hősökre emlékeztek vasárnap délután a Csíkbánkfalva feletti Óriás-tetőn. Emlékkeresztet állítottak azoknak, akik ebben a térségben veszítették életüket. A csíkbánkfalvi plébániatemplomtól 7 kilométerre, a tengerszint felett 1299 méteren található Óriás-tető, ahová csak gyalog, szekérral, traktorral vagy terepjárával lehet feljutni. Ott áll az emlékkereszt, amelynek elkészítését a Brassó megyei Négyfaluban élő, székely gyökerekkel rendelkező Kovács István Lehel egyetemi tanár, az Erdélyi Kárpát Egyesület korábbi elnöke kezdeményezte.



"Alattad a föld, fölötted az ég, benned a létra"- Székelyföldi Varga Sándor Verstáborban voltak a Füleki Gimnazisták

2024. augusztus 9. – Ma7.sk

2024 nyarán 12. alkalommal találkozhattak a Kárpát-medencei fiatalok, Csíksomortánban, a Szellő Szállóban. A Füleki Gimnázium két diákja, Tóth Viktória és Szívós Lilla sikeres vers- és prózamondói eredményeinek köszönhetően jutottak el Székelyföldre. „Találkozhattam Tamási Áron és Orbán Balázs nagy ívű munkásságával. Bepillantást nyerhettem a Szent Anna-tó varázslatos miliójébe, elmélyülhettem a korondi kézműves mesterek egyszerűségükben is csodálatos termékeiben” – mesélte Tóth Viki, aki már másodszor jutott el a székelyekhez. Különleges meglepetés volt a füleki Bakó Fanni és a füleki fiatalok találkozása, hiszen a Csemadok Füleki Alapszervezete testvérkapcsolatot tart Fülével, ezért a fiatalok rögtön barátságot kötöttek. Mindhármukat a versmondás és a színház szeretete vonzotta a táborba.

Makón jártak a Comenius Gimnázium diákjai

2024. augusztus 9. – Ma7.sk

2024 nyarán a zselízi Comenius Gimnázium diákjai az Erasmus+ keretében újabb nemzetközi csereprogramban vehettek részt. Ezúttal Zselíz testvérvárosába, a magyarországi Makóra látogattak el. Amint azt az intézmény a közösségi oldalán megfogalmazta, a határon túli magyar fiatalok Romániából (a nagyszalontai MIDESZ), Szerbiából (a vajdasági Udruzenje za bolji Novi Knezevac) és Szlovákiából (Comenius Gimnázium) érkeztek, az anyaországot Szeged és Makó városának fiataljai képviselték: “A csereprogram célja az volt, hogy növelje a fiatalok egészségtudatos készségeit, hogy a határon túl és innen élő fiatalok megismerjék egymás szokásait, hagyományait, valamint hogy magabiztosabb legyen a világnézetük.” A



csereprogram a Magyar Ifjúsági Sport és Rekreációs Egyesület sikeres pályázatának köszönhetően valósult meg

Fiatal párkányi bajnokok aranyérmei

2024. augusztus 10. – Új Szó

Augusztus hatodika és nyolcadika közt rendezték meg Pozsonyban a rövid távú gyorsasági kajakozás szlovákiai bajnokságát, ahol a párkányi klubok remekül szerepeltek. Vágvölgyi Marcell két aranyérmét is szerzett, Nágel Ádám pedig szintén aranyéremmel tért haza a szezon legfontosabb viadaláról. Vágvölgyi Marcell K1-ben és K2-ben is megnyerte a szlovákiai bajnokságot. Fiatalkora ellenére már tapasztalt versenyzőnek számít, ő a párkányi TJ Dunaj klub egyik büszkesége. Az idényben három bajnokság is van, de számunkra ez a legfontosabb verseny – közölte Tomáš Janoštiak, a Danubian sportklub kajakosainak vezetője. Ez volt az a viadal, ahol a klub történetében először 13 érmet szereztek. A 11 éves fiúk közt szlovákiai bajnok lett: Nágel Ádám, aki életében először nyert aranyérmét; Székér Márk 2 ezüstérmét szerzett, Bognár Lili pedig a juniorok közt szintén ezüstérmes lett, továbbá sok bronzérmét is szereztek.

130 éves a Füleki Önkéntes Tűzoltó Egyesület

2024. augusztus 10. – Bumm.sk, Felvidék.ma

Idén ünnepeli fennállásának 130. évfordulóját a Füleki Önkéntes Tűzoltó Egyesület. A jubileumról a testület történetét bemutató kiállítással, és egy emlékbankjegy kiadásával emlékeznek meg – tájékoztatta a TASR-t a Füleki Vármúzeum. A Füleki Önkéntes Tűzoltó Egyesületet 1894-ben alapították. Fennállásának 130 éve alatt számos neves helyi személyiség állt a testület élén, köztük Stephani Ervin füleki földbirtokos, a barokk-klasszicista kastély tulajdonosa, vagy Hulita Vilmos, aki hosszú ideig volt a füleki zománccgyár igazgatója. "Története során sok nehézséggel is szembesült a város önkéntes tűzoltósága. Ott voltak egyebek között a füleki vasútállomás 1944-es bombázásakor. A légitámadások során emberéleteket mentettek" - tájékoztattott a múzeum. Jelenleg 25 állandó tagja van a Füleki Önkéntes Tűzoltóságnak, tíz év alatt több mint 230 bevetésük volt.

A bográcsban és a tűzön készített ételek lesznek a főszereplői az idei Magyar Ízek Utcájának

2024. augusztus 11. – Ma7.sk

A bográcsban és a tűzön készült ételek kapják idén a főszerepet a Magyar Ízek Utcájában, amelynek gasztronómiai különlegességeit augusztus 18. és 20. között lehet megkóstolni Budapesten, a Várkert Bazár előtt. A rendezvény legfontosabb célja, hogy idén is bemutassa, milyen izgalmas a magyar gasztrokultúra, valamint, hogy a Kárpát-medence tradicionális ételei mellett mennyire megférnek a magyar konyhában a modern, izgalmas fogások is - mondta el Novotny Antal, a Magyar Ízek Utcája főszervezője a rendezvényt bemutató csütörtöki sajtótájékoztatón, Budapesten. A rendezvényen a hagyományokhoz híven a közönség először kóstolhatja majd meg az idei Magyarország tortáját és cukormentes tortáját, valamint az év Szent István-napi kenyerét.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 12.



Vágsellyén az egykori aratások hangulatát idézték fel

2024. augusztus 11. – Felvidék.ma, Új Szó

A vágsellyei tájházban, amely a régi népi építészet és lakáskultúra emlékeit idézi fel, legutóbb a látogatóknak bemutatták az egykori aratások szokásait, illetve megünnepezték az idei aratás sikerét. Az idei ünnepséget összekötötték a tájház bemutatásával is, amely a 19. századi mátyusföldi népi építészet stílusjegyeit viseli magán. A kulturális programról a zsérei Zsibrice folklór csoport gondoskodott, amelynek tagjai zoboralji magyar aratási énekekkel szórakoztatták a jelenlévőket. Fellépett továbbá az aranyosmaróti Inovec népi együttes is, amelynek tagjai szintén énekekkel és táncaikkal teremtettek jó hangulatot.

Könyv a Szent István-díjról

2024. augusztus 11. – Felvidék.ma

Augusztus 10-én került sor a XXIII. Szent István-díj átadására Esztergomban. Ez alkalomból egy reprezentatív, csaknem ötszáz oldalas kötet jelent meg a huszonhárom év kezdetéről, a díjazottak jegyzékéről, s valamennyi kitüntetett laudációját is őrzi e kitűnő fotókkal illusztrált kiadvány. A könyvben az eddig 21 Szent István-díjazottak között vannak felvidékiek is: Duray Miklós, Tamás Aladárné, Bárdos Gyula (CSEMADOK), Méry Gábor (Méry Ratio Kiadó). Az Emlékermesek között: Muszka Róbert (Párkány), Dániel Erzsébet (Nána), Burian László (Párkány), Lábik János (Párkány), Lőrincz Aranka Sarolta (Ipolybalog), 2023.

Fókuszban a kisebbségi kultúra fejlesztése

2024. augusztus 11. – Magyarszo.rs

A Nemzeti Kisebbségi Tanács legutóbbi ülésén arról döntött, hogy 30 millió dinár összértékben ír ki pályázatot a nemzeti kisebbségek kulturális programjainak támogatására. A pályázat kiírására, amelyen a nemzeti tanácsok által alapított kulturális intézmények vehetnek részt, a korábbi tapasztalatok alapján várhatóan augusztus végén vagy szeptember elején kerül sor – tudtuk meg Sárközi Istvántól, a Magyar Nemzeti Tanács Végrehajtó Bizottságának elnökétől. Sárközi István elmondta, hogy a héten Belgrádban, a Szerbia Palotában két ülésre is sor került, mégpedig a Nemzeti Kisebbségi Tanácsok koordinációs testületének ülésére, mint előkészítő ülésre, majd a szerb kormány által kinevezett Nemzeti Kisebbségi Tanács ülésére, amelyen a nemzeti tanácsok elnökein és a nemzeti tanácsok képviselőin kívül több minisztérium képviselői is jelen voltak.

Falunapot és kenyérszentelőt tartottak Tornyoson

2024. augusztus 11. - Vajma.info

A Zenta Községhez tartozó településen az elmúlt hétvége a falunap és a kenyérszentelő jegyében telt el. A falunapi rendezvénysorozat már pénteken elkezdődött, amikor is különböző sportjátékokban méretkeztek meg egymással az itt élők, illetve a testvértelepülések képviselői.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 12.



Szombaton a hagyományos főzőversenyt és pálinkamustrát is megejtették, de a szervezők a legkisebbeknek is számos rendezvénnyel kedveskedtek. Különböző kézműves foglalkozásokat szerveztek számukra, a helybeli lovasegyesület tagjai pedig lovagolhattak és a falu utcáit is bejárhatták a fogatos-kocsikkal. A tornyosiak szombat este a Tanyaszínház idei előadását is megtekinthették. Vasárnap a Baráth Gábor plébános által celebrált hálaadó szentmise végén az új búzából sült kenyeret is megszentelték, amit Burány Hajnalka, Zenta polgármestere szelt meg.

Ma zárul a Szent István-napi kenyérszentelő ünnepség Tornyoson

2024. augusztus 11. – PannonRTV

A háromnapos rendezvénysorozat utolsó napján az ünnepi szentmise keretében megszentelték az új kenyeret. Megtelt hívekkel a tornyosi Magyarok Nagyasszonya római katolikus plébániatemplom vasárnap. A Szent István-napi kenyérszentelő ünnepség legimpozánsabb része minden évben az ünnepi szentmise. Tallós Mónika, pedagógus, Tornyos: „A mai napon az új kenyeret ünnepeľjűk, hálát adunk azért, hogy az aszály ellenére is tudtunk kenyeret tenni az asztalra. Ezen a napon az is eszűnkbe jut, hogy nagyszűleink, dédszűleink nagyon tisztelték és becsűlték a kenyeret, mielőtt megszeľték volna, keresztet rajzolták rá. Tudták, hogy a kenyér nemcsak eledel, hanem lelki táplálék is és benne van a dolgos kezek munkája.” A szentmise végén Baráth Gábor plébános megszentelte az új búzából készűlt kenyeret. Gajdos Béla, kántor, Magyarok Nagyasszonya plébániatemplom, Tornyos: A kenyérszentelés mindig nagy ünnep az egész falu számára. 33 évvel ezelőtt kezdetét vette és mára teljes mértékben hagyományá vált itt, Tornyoson. Az ünnepség központi része mindig a templomban zajlik, illetve néhány alkalommal volt korábban rá példa, hogy úgynevezett szabadtéri oltárnál lett a mise megtartva és a kulturális egyesűlet udvarában lett a kenyér megáldva, de egy jó pár éve már visszakerűlt a templomba.

Magyarságismereti vetélkedő Adán

2024. augusztus 11. – PannonRTV

Adán megrendezték az Ifjűság világnapja ünnepséget és a 4. magyarságismereti vetélkedőt. A szervező a Vajdasági Nagycsaládos Egyesűletek Szűvetsége és az adai Tűzsziget Tisza Menti Nagycsaládos Egyesűlet volt. Az adai Adrenalin-tó mellett rendezték meg a 4. magyarságismereti vetélkedőt a gyerekeknek. Idén a téma II. Rákóczi Ferenc és a munkácsi vár ostroma volt. Katona Kitti, Ada: „Először egy tesztet kellett kitöltenűnk, amire kaptunk egy órát, majd egy plakátbemutatót kell előadnunk, amire ugyanűgy egy órát kap minden csapat.” Török Beáta, a Tűzsziget Tisza Menti Nagycsaládos Egyesűlet elnöke elmondta, hogy elsősorban azért fontos az esemény, hogy a gyerekek jobban megismerjék a történelmet, és játékos feladatokon keresztül tanuljanak: „A gyerekek nagyon sokat vannak digitális eszközök előtt, és az ismerkedés, barátkozás is sokszor azon keresztül zajlik. Úgy érzem, hogy kiveszni látszik ez az összeűlős, barátkozás, régi fajta, szerintem természetes barátkozású mód.”



Templombúcsú Törökbecsén

2024. augusztus 11. – PannonRTV

Augusztus 11-én ünnepli az egyház Assisi Szent Klára liturgikus emléknapját, ezen a napon tartják Törökbecsén a templombúcsút. A szentmisét Mirko Štefković nagybecskereki megyéspüspök celebrálta. Megtelt hívekkel a törökbecsei Assisi Szent Klára templom. Van, aki messze él, de erre ez ünnepre elhozta gyermekeit is a szülőfalujába. Vastag Gabriella, Rodgau, Németország: „A gyerekek már nagyon régóta szerettek volna templomba menni, és akkor úgy döntöttünk, hogy ma eljövünk, a misét meghallgatjuk, és így ők is megismerjék a törökbecsei templomot.” A templomot Hadzsi Mihail építtette 1809-ben, és Assisi Szent Klára lett a védőszentje. Komlósi Erzsébet, Törökbecse: „Ez Szent Klára ünnepe, és édesanyám is Klára volt, de már nagyon régen meghalt fiatalon, én minden évben eljövök. Míg élt édesanyám, akkor is.”

Gálaműsorral zárult a Szép Szó Tábor a Kátai-tanyán

2024. augusztus 10. – PannonRTV

A zárórendezvény részeként Kovács Frigyes színművész átvehette a Magyar Életfa-díjat. Idén rekordszámú vajdasági és magyarországi gyerekekkel foglalkoztak a felkészítő tanárok. A tábort a Vajdasági Magyar Versmondó Egyesület szervezte meg. Hivatalosan is átvette a Magyar Életfa-díjat Kovács Frigyes a Szép Szó Tábor gálaműsorának keretében. A Jászai-díjas színművész pár év kihagyás után ismét a beszédtechnika fortélyaira tanította a gyerekeket a Kátai-tanyán. Kovács Frigyes, színművész: „Tulajdonképpen ez az egy hét, csak arra volt jó, hogy betekintést nyerjenek abba, hogy mi mindenből tevődik össze a beszédtechnikának a tanulása, hogy az hangadás, hogy az hangképzés, hogy az a beszéd folyamat problematikájával foglalkozik. A hangsúllyal, a hanglejtéssel, a tiszta magyaros beszéddel, és nagyon szépen beszélnek a gyerekeink magyarul! Nagyon szépen beszélnek, és a nyelvi divat, a Budapestről felénk áradó és a médiákból felénk áradó nyelvi divat, az nem érte el őket.”



Andrij Jermak: Távol még a béke Ukrajnában

2024. augusztus 9. – Magyar Nemzet

Interjú adott Andrij Jermak, az ukrán elnöki iroda vezetője az Ukrajinszka Pravdának. Jermak, aki a világ legbefolyásosabb politikusai között tartanak számon, egyértelművé tette, hogy mindaddig nem lesz vége a háborúnak, míg Ukrajna vissza nem állítja 1991-es határait. Az irodavezető, akiről azt tartják, hogy valójában ő irányítja Ukrajnát, az amerikai választások mellett az ukrán–magyar kapcsolatokra is kitért. Szóba került Orbán Viktor miniszterelnök kijevi látogatása is, amiről Jermak azt nyilatkozta, hogy jó hangulatú találkozó volt, bár ő akkor épp az Egyesült Államokban tartózkodott. A kárpátaljai magyar kisebbség helyzetéről azt mondta, hogy Magyarországnak olyan elképzelése van, ami a korábbi törvények szerinti jogok visszaadását jelentik. Miután azonban ukrán állampolgárokról van szó, így Ukrajnának a saját



érdekeit kell elsősorban figyelembe venni. Ebből kiindulva tudnak felajánlani megoldási javaslatokat.

Sikeresen zárult a Kárpátaljai Nyári Kölcsey Pedagógusakadémia

2024. augusztus 11. – Kárpátalja

Immár 23. alkalommal szervezett a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) nyári akadémiát a kárpátaljai pedagógusok számára augusztus 5–8. között. Az eseményre közel 150 pedagógus jelentkezett. Az akadémia résztvevői idén számos témával foglalkoztak. A délelőtti plenáris előadások során az előadók a kárpátaljai magyar nyelvű oktatás helyzetével, a kisebbségi jogokkal, valamint a digitális kor oktatást formáló hatásával foglalkoztak.

Harmincheten kaptak ECL-bizonyítványt

2024. augusztus 9. – KISZo.net

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, mint külföldi vizsgahelyszín, 2016 óta áll együttműködésben a Pécsi Tudományegyetem Idegen Nyelvi Központ ECL Nyelvvizsgaközpontjával. Az intézmények megállapodásának köszönhetően a Rákóczi-főiskolán is lehetőség nyílt nemzetközi nyelvvizsga bizonyítványok megszerzésére. Idén júniusban 40 vizsgázó közül 37-en teljesítettek sikeresen a nyelvvizsgán, így ők vehettek részt a bizonyítványátadó ünnepségen, melyre a főiskola Győr termében került sor. Váradi Natália, a Felnőttképzési Központ vezetője köszöntőjében hangsúlyozta, 2016 óta közel háromszáz idegen nyelv iránt érdeklődőnek sikerült angol, német, vagy magyar alap-, közép- és felsőfokon nemzetközi nyelvvizsga-bizonyítványt szerezni.

Magyarországról kapott fejlesztőeszközöket és édességcsomagokat a Turjaremetei Inkluzív Központ

2024. augusztus 10. – Karpat.in.ua

Papp Ivett Laura Budapestről a Magyarország Ungvári Főkonzulátusának támogatásával már több alkalommal juttatott adományokat a Turjaremetei Községi Tanács Mokrán működő inkluzív központjába. Elkötelezetten segíti a kárpátaljai sérült gyermekeket, és ennek érdekében pályázati forrásokat keresett. A Pro Filii Alapítványnál sikeresen nyert pályázatot, melynek keretében tavaly decemberben 20 darab komplett számítógépet és 50 Mikulás-csomagot vitt a központba. Májusban pedig, gyermeknap alkalmából, ismét ajándékcsomagokat adott át 50 gyermeknek a főkonzulátus közreműködésével.

Balatonfenyvesen táboroztak a Kárpátaljai Református Egyház fiataljai

2024. augusztus 10. – Kárpátalja.ma

A Kárpátaljai Református Egyház (KRE) fiataljai is meghívást kaptak a 16. alkalommal megrendezett Kárpát-Medencei Református Ifjúsági Találkozóra. A nyári táborban közel 300 magyar református fiatal gyűlt össze, Kárpátalját egy 40 fős csapat képviselte. A hét fő témája a Kié vagyok? címet viselte, a vezérlő pedig a Miatyánk befejező része volt. A délelőttök



folyamán előadásokon és csoportbeszélgetéseken vettek részt a jelenlévők, a nap további részében pedig a szabadidős tevékenységeké volt a főszerep: voltak sport- és ügyességi vetélkedők, karaoke, kézműveskedés, kirándulások, filmnézés, táncház, és természetesen nem maradhatott ki a balatoni fürdőzés sem.

Budapesten pihenhetnek a háborúban elesett vasutasok gyermekei

2024. augusztus 11. – Kárpátalja.ma

Az Ukrzaliznicja ukrán állami vasúttársaság magyarországi üdülést szervezett a háború által érintett gyermekek számára a OTP Kids Camp projekt részeként. Erről az Ukrzaliznicja számolt be a Facebook-oldalán augusztus 10-én. A közlemény szerint a 117 nyaralni induló gyerek közül 60-an olyan vasutasok gyermekei, akik súlyosan megsérültek, vagy meghaltak az ország védelmében, illetve feladataik ellátása során. Az első gyerekcsoport augusztus 10-én indult útnak vonattal a magyar fővárosba. Budapesten kirándulások és kreatív műhelyek várják a gyerekeket. Összesen három utat szerveznek a fiataloknak augusztus végéig.

Rezeda folktábor Beregszászon

2024. augusztus 10. – Karpat.in.ua

A Beregszászi Rezeda Folkműhely immáron nyolc éve a város meghatározó magyar népi kultúrával foglalkozó műhelye, ahol magas színvonalú néptánc- és népzenei oktatás zajlik, ahol a diákok a kezdőktől a főiskolás korosztályig megtalálhatják a számukra megfelelő csoportot. A napokban a rezedások folktábort tartanak a Pásztor Ferenc Közösségi és Zarándokházban, ahová számos fiatal érkezett, akikkel anyaországi és helyi mentorok foglalkoztak. A Rezeda folkműhelynek megalakulásától kezdve aktív tagja Halász Bertalan, aki a fiatalok harmónika oktatásáért felel. Mint mondja, egyre népszerűbb ez a hangszer a fiatalok körében. Az idén a népzene szekcióban a fiatalok a nyírségi dallamok mellett felcsíki énekekkel is megismerkedhettek. Az énekekhez és népdalokhoz illően a fiatalok az említett tájegységek táncaiba is betekintést nyertek a nyíregyházi Antal házaspár jóvoltából.

Idén is szervezett sporttábort Beregszászban a „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány

2024. augusztus 11. – Karpat.in.ua

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány hetedszer rendezett sporttábort Beregszászban, amelyre augusztus 5–10. között került sor. A táborban 44 fiatal vett részt, akik csoportos és egyéni sportfoglalkozásokon keresztül ismerkedtek meg különféle sporttevékenységekkel. A VII. Beregvidéki Sporttáborban a foglalkozások három csoportban zajlottak, melyek alkalmával a gyerekek több sportággal ismerkedhettek meg: asztalitenisz, atlétika, futball, kézilabda, tollaslabda, röplabda, csocsó, darts, sakk, dámajáték. Mindemellett a táborozók Medve Maxim vezetésével a Rákóczi-főiskola konditermében is elsajátíthattak különböző edzési technikákat.



Gyermektábor a Nagyberegi Református Líceum bázisán

2024. augusztus 10. – Kárpátalja.ma

Második alkalommal rendeztek nyári gyermektábort a Nagyberegi Református Líceum bázisán. Az egy hetes táborba a Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) támogatásával negyven, elsősorban szociálisan nehéz helyzetben élő gyermeket hívtak meg, illetve olyanokat, akiknek nincs más nyaralási lehetősége. Tóth László, a Beregi Református Egyházmegye esperese, a líceum igazgatója kiemelte, fontosnak tartják, hogy a hittanos gyerekeknek, a gyülekezetek ifjúságának nyáron is biztosítsanak olyan lehetőségeket, ahol Isten közelében lehetnek, töltekezhetnek és egyben ki is kapcsolódhatnak.



Elektronikus sajtó

Kárpát-medence

2024. augusztus 11. – M1

A közösségépítés az elsődleges szempont a felvidéki Dobócán

Dobóca a Felvidéken, Rimaszombattól délkeletre a Rima partján fekszik. A többségében magyarok lakta település, illetve a 14. században épült római katolikus templomának védőszentje egyaránt Szent László, akinek emléke előtt már köztéri szoborral is tisztelegnek a helyiek. A két méter magas és csaknem 600 kilós szobrot a helyi Czikó Zoltán készítette, aki fafaragással foglalkozik több évtizede. Az alkotás a helyi községháza előtti udvaron kapott helyet, ami a falu újkori történetének első köztéri szobra is egyben.

III. Barcasági Lovasnap

Barcaság egyik legrégebbi települése, a forrásokban már a tizennegyedik században említett Barcaújfalu, egyike a tíz, részben csángómagyarok lakta településnek. A Kárpát-kanyar pазar látványa, és a közeli Brassó látképe bizonyára megihlette a falu egyik leghíresebb szülöttjét, a térképkészítő Balogh Györgyöt, akinek az 1907-ben készült munkája eredetiben megtekinthető az evangélikus-lutheránus parókián.

Három évtizedes népzenei és néptánc-tábor Délvidéken

Kerek évfordulót ünnepelt idén a délvidéki Batyu Népzenei és Néptánc-tábor, a 30. rendezvénynek Zentagunaras adott otthont. Az első táborot az óbecsei Batyu együttes tagjai szervezték 1994-ben azzal a céllal, hogy a résztvevő fiatalokból néptánc és énekesportot

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 12.



alakítsanak, zenei képzést indítsanak. A tábor mára olyan népszerű lett, hogy több korcsoportban és helyszínen zajlik az oktatás. A legkisebbek a helyi általános iskola termében somogyi táncokat tanultak.

Erdélyi Magyar Hivatásos Néptáncgyűttesek Találkozója

Látványos villámcsődülettel kezdődött Sepsiszentgyörgy főterén az Erdélyi Magyar Hivatásos Néptáncgyűttesek Találkozója, ahol az autentikus néptáncé, a szemet gyönyörködtető viseleteké, a szívet pezsdítő zenéé volt a főszerep. Itt találkozott a hat erdélyi hivatásos táncgyűttes, hogy aztán négy napra a néptánc fővárosává tegyék a várost.